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Posėdžio data – 2025-01-23, 10:00 val. 
Posėdžio vieta – VšĮ „Vilniaus naktinis biuras“, Vilniaus g. 22-3, Vilnius 
Posėdžio pirmininkas – Arijus Žakas 
Posėdžio sekretorė – Emilija Gaidytė 
Posėdžio dalyviai: Arijus Žakas, Dominyka Kievinaitė, Vidmantas Čepkauskas, Laura 

Vaišnorė, Gabija Liaugminaitė.  
 

DARBOTVARKĖ: 
1.​ Posėdžio atidarymas ir darbotvarkės patvirtinimas 

Pranešėjas: Valdybos pirmininkas Arijus Žakas. 
2.​ Naujienos, situacija, aktualūs veiksmai / procesai, svarbūs einamieji projektai. 

Pranešėjas: VšĮ „Vilniaus naktinis biuras“ direktorė Laura Vaišnorė. 
3.​ Dėl saugesnės vietos ženklinimo. 

Pranešėjas: VšĮ „Vilniaus naktinis biuras“ projektų vadovė Emilija Gaidytė. 
4.​ Dėl dainyklų tinklo plėtros ir ilgalaikių tikslų. 

Pranešėjas: VšĮ „Vilniaus naktinis biuras“ projektų vadovė Gabija Liaugminaitė. 
5.​ 2026 m. veiklų prioritetų aptarimas. 

Pranešėjas: VšĮ „Vilniaus naktinis biuras“ direktorė Laura Vaišnorė. 
6.​ Posėdžio uždarymas.  

 
 

1.​ SVARSTYTA. DĖL DARBOTVARKĖS PATVIRTINIMO. 
NUTARTA. Pritarti posėdžio darbotvarkei.  
Balsuota: už – 3; prieš – 0; susilaikė – 0. 

 
2.​ PRISTATYTA. NAUJIENOS, SITUACIJA, AKTUALŪS VEIKSMAI / 

PROCESAI, SVARBŪS EINAMIEJI PROJEKTAI.  
Pristatytas sausio 14 d. organizuotas „Naktinės ekonomikos strategijos: tarpregioninis 

požiūris į naktinės ekonomikos valdymą Europos Sąjungoje (NITIES)“ projekto papildomas 
suinteresuotųjų šalių susitikimas ir jo metu gautos įžvalgos: 

1.​ Suinteresuotųjų šalių vertinimu naktiniame gyvenime yra padidėjęs kultūros 
poreikis, žmonės vis dažniau ieško ne tik pramogų, bet ir  patirčių bei įspūdžių. Ši tendencija rodo 
poreikį naktinio gyvenimo erdvėse stiprinti kultūrinį turinį. 

2.​ Iškeltas klausimas dėl pasilinksminimo vietų pritaikymo asmenims su negalia. Yra 
poreikis gauti susistemintą informaciją, „Vilniaus naktinis biuras“ pateiks užklausas šiuo klausimu 
atsakingiems specialistams ir įstaigoms.  

3.​ Atkreiptas dėmesys į komunikaciją dėl dainyklų. Apie jas komunikuoti reikėtų 
nuolat, o ne epizodiškai. Svarbu pabrėžti jų naudą naktiniam gyvenimui.  

4.​ Vertinant naktinio gyvenimo kokybę ir situaciją vykdant stebėseną aktualiausias  
klausimas būtų – „ar kitiems rekomenduotumėte Vilniaus naktinį gyvenimą?“ Planuojant 
stebėseną reikėtų įvertinti poveikio vertinimo poreikį. 

5.​ Naktiniams klubams ir barams reikalingas didesnis Vilniaus miesto savivaldybės 
dėmesys ir  palaikymas: numatant gyvus susitikimus pasilinksminimo vietose, stebint naktinį 
gyvenimą iš vidaus, bendraujant su barų lankytojais ir darbuotojais. Pateiktas pasiūlymas ieškoti ir 
kitų bendradarbiavimo galimybių (pavyzdžiui, naktinio gyvenimo gidai). Valdybos narių 
vertinimu, turėtų būti daugiau straipsnių apie naktinį gyvenimą, apie stiprias naktinių klubų 
programas, tai padėtų kartu mažinti naktinio gyvenimo stigmatizavimą.  



6.​ Pasilinksminimo vietos susiduria su lankytojų trūkumu. Gautas pasiūlymas 
reklamuoti Vilniaus naktinį gyvenimą miegamuosiuose rajonuose. Valdybos nariai atkreipė 
dėmesį, kad lankytojų mažėjimas nėra tik Vilniaus problema, tai pastebima ir kituose  Europos 
miestuose. Identifikuojamos įvairios priežastys, viena jų – besikeičiantys jaunosios kartos įpročiai. 
Taip pat gautas pasiūlymas organizuoti „Barų naktį“, tai būtų galimybė barams gauti daugiau 
palaikymo. 

Taip pat pateiktos priežastys dėl ko uždaromas naktinis klubas „Opium“. Valdybos narių 
vertinimu, tai, kad naktinis klubas veikė šešiolika metų yra didelis pasiekimas, paprastai, naktiniai 
klubai tiek ilgai neveikia (išskyrus tam tikrus klubus didžiuosiuose Europos miestuose). Atkreiptas 
dėmesys į blaivius vakarėlius – jie vyksta, tačiau tai nėra auganti tendencija, jie nepakeis 
dabartinių vakarėlių. 

 
2.​ PRISTATYTA. DĖL SAUGESNĖS VIETOS ŽENKLINIMO. 
Pristatytas sukurtas saugesnės vietos ženklinimas „Čia – saugiau“ ir jo panaudojimo 

galimybės. Iš valdybos narių gautas pasiūlymas įsigyti domeną su ženkle naudojama fraze bei 
naudoti logotipą be vaizduojamo žiūrono. Taip pat gautas siūlymas pagal ženklinimo vizualus 
sukurti socialinių tinklų ikonėles, kurias būtų galima naudoti turinyje, sukurti „gif“ formato 
vaizdavimą.  

 
3.​ PRISTATYTA. DĖL DAINYKLŲ TINKLO PLĖTROS IR ILGALAIKIŲ TIKSLŲ. 

Valdybos nariai informuoti, kad dainyklų paskelbimas įvyks vėliau, nei planuota (gegužės 
mėnesį); pateiktas siūlymas keisti projekto trukmę ne kalendoriniams metams, o metams ar 
dvejiems nuo dainyklų paskelbimo. Valdybos narių nuomone pokyčiai ženkliai palengvintų 
planavimą, o kalendoriniai metai yra per mažas laiko tarpas. Atkreiptas dėmesys, kad yra daug 
besidominčių dainyklos statuso suteikimu. 

Pristatyti pokyčiai, kuriuos planuojama diegti dainyklų skelbimo procese. Valdybos nariai 
atkreipė dėmesį, kad paraiškos galėtų būti trumpesnės, su ribotu simbolių skaičiumi, akcentuota, 
kad paraiškų trumpinimas didina kokybę. 

Keičiant formuluotę, susijusią su dainyklų dalyvavimu mokymuose bei socialinėse 
iniciatyvose valdybos nariai siūlo formuluotėse pakeisti santykį – dalyvavimas mokymuose ir 
iniciatyvose turi būti įsipareigojimas, už kurį teikiant ataskaitas būtų atsiskaitoma (dalyvių 
sertifikatų skaičiumi, nuotraukomis). Gautas siūlymas su dainyklomis pasidalinti atvirais 
dokumentais, kuriuos jos galėtų prisitaikyti prie savo dizaino, taip būtų pasiektas pagrindinis 
siekis – informacijos sklaida. 

Informuojant lankytojus apie nemokamą geriamą vandenį siūloma panaikinti privalomą 
įtraukimą į meniu, bet palikti komunikaciją šia tema. 

Siekiant išvengti manipuliacijų organizuojant dainyklų renginius verta pateikti apibrėžimą, 
kas nėra dainyklos renginys.  Iš valdybos narių gautas pasiūlymas įtraukti renginių kategoriją 
„Kiti“ ir numatyti, kad šios kategorijos renginiai negalėtų sudaryti daugiau nei konkrečią dalį visų 
dainyklos organizuojamų renginių. 

Diskutuota apie tai, kas yra ir kas nėra dainykla pagal jau egzistuojančių dainyklų veiklos 
tipus.  Svarbiu kriterijumi įvardyta pagrindinė vietos veikla – restoranas, baras ar muzika.  

Grįžta prie dainyklų pavadinimo aiškumo ir tikslumo klausimo. Nutarta įvertinti pavadinimų 
opcijas per kitą valdybos posėdį. 

Pristatyta vykdoma dainyklų renginių analizė: atlikėjai, renginių tipai, lyčių pasiskirstymas 
ir pan. Įvertinus tarpinius duomenis, kuriuose moterų atlikėjų skaičius nesiekia 10%, gautas 
valdybos narių pasiūlymas į dainyklų konkurso reikalavimus įtraukti, kad ne mažiau kaip trečdalis 
renginių atlikėjų būtų moterys. 

 
​ ​ NUSPRĘSTA. Siūlymą dėl dainyklų paraiškų turinio komisijos narių pateikti Vilniaus 
miesto savivaldybei. Dėl galimybės apibrėžti, kas nėra dainyklos renginys pasitarti su Vilniaus 
miesto savivaldybės Kultūros skyriumi. Kitam valdybos posėdžiui pasiruošti galimas dainyklos 



pavadinimo alternatyvas ir aptarti galimybę keisti pavadinimą šiais metais. Taip pat, suorganizuoti 
neformalų susitikimą su dainyklomis aptarti iššūkius ir galimybes. 
 

4.​ PRISTATYTA. 2026 M. VEIKLŲ PRIORITETŲ APTARIMAS. 
Pristatytos VšĮ „Vilniaus naktinis biuras“ veiklos, kurias planuojama įgyvendinti 2026 m. 

Atkreiptas dėmesys, kad veiklose, kurias organizuoja įstaiga būtų aiškiai nurodytas organizacijos 
logotipas. Diskutuota, kokia informacija turėtų būti dalinamasi Turizmo informacijos centro 
ekranuose. Nuspręsta įtraukti dainyklas ir kelias populiariausias pasilinksminimo vietas. Vertinant 
galimybę organizuoti žurnalistų pusryčius reikėtų apsvarstyti, kokią žinutę norime iškomunikuoti. 
Taip pat, trumpai pristatytas stebėsenos projektas ir jo rezultatai.   

Gautas valdybos pirmininko siūlymas ne tik identifikuoti prioritetus, bet ir išsikelti 
konkrečius tikslus, kuriuos norima pasiekti. Pagal tai pritaikyti prioritetus bei suformuoti metinį 
veiklos planą.  
​ NUSPRĘSTA. Atsižvelgiant į valdybos rekomendacijas parengti metinio veiklos plano 
projektą (tikslai, uždaviniai, veiklos, rodikliai) ir pristatyti valdybos peržiūrai.   

 
 
Posėdžio pirmininkas                                            ​ ​                   Arijus Žakas 
 
 
Posėdžio sekretorė​ ​ ​ ​            ​​ ​       Emilija Gaidytė 
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